Analisi Matematica 1, Scritto 1-A. Durata della prova: 2 ore 30.6.09
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Domanda 1 [2+3 punti] Fl
(i) Dare la definizione di punto di accumulazione per un insieme D C R. gg .
(ii) =0 é di accumulazione per Iinsieme D = {(;;Xi :n €N\ {O}}? E4
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Domanda 2 {243 punti]

(i) Dare la definizione di punto di massimo locale per una funzione f : R? — R.

(ii) Enunciare il Teorema di Fermat per una funzione di piu variabili.

Risposta ‘e & 5
(1) Xn < FL ) < Carn D £0, J/\ g X . :\M'—’i«‘-‘/'gﬂ,, afw‘ Vp

STIE SRR (o s i e

e | M

£0) > ECx) Yve U e [l ¥-xl<d.

i . M & 0 '\,»/9 e o L&‘_"“ {/\"i 5 9{‘/:‘
LN - ]
S et




Esercizio 1

[3 punti]
La funzione f(z) = 2|z| — |z — 1| ha

E un minimo in z =0

IE un minimo in z = 0 ed un minimo in x =1
non é limitata inferiormente;

@ non é continuaininz=0exz =1
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Esercizio 2

[3 puntL']‘
Sia f : R? — R regolare e (0,0) un punto di minimo per f. Allora
[a] fz2(0,0) >0 M D, £(0,0) = 0 per ogni versore v € R?
det Hf(0,0) # 0 [d] f20(0,0) - £(0,0) >0
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Esercizio 3 [4 punti]
Sia
o0
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n=1
una serie convergente. Allora
[ee]
=
[a] Z = converge
n=1
[E Esiste n > 0 tale che per ogni € > 0, a, < €
N
Per ogni € > 0, esiste M > 0 t.c. per ogni N > M vale Zan <e€
n=1
\
E’Per ogni € > 0, esiste M > 0 t.c. per ogni n > M vale a, < €
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Esercizio 4 Lo [4 punti]
Stabilire il carattere della serie //
oo n
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Esercizio 5 [4 punti]
Calcolare )
= an(z
j: /1—tan(.7:) o
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Esercizio 6 e = e-e [4 punti]
1 //,
Studiare la funzione f(z) = e™= ¢ tracciarne un grafico approssimativo.
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